

# 江口开展“3·15国际消费者权益日”宣传活动

本报讯（通讯员 林海涌）为进一步增强广大人民群众的法律意识和维权意识，推动辖区内消费者权益保护事业健康发展，3月15日上午，江口街道组织开展“3·15国际消费者权益日”普法宣传活动。

在江口综合农贸市场，江口

街道及市场监管所工作人员在门口设置宣传台，向商户、顾客发放宣传单，为群众详细讲解了《消费者权益保护法》中与生活消费息息相关的具体法条，并通过讲解实际案例，让群众认识到消费陷阱的危害性。同时，还为消费者讲解了假冒伪劣商品的鉴别方法和

维权渠道，并告知大家遇到消费骗局时，及时拨打12315维权热线，通过正规法律途径维护自己的合法权益。

“通过这次活动，我学到了很多知识，比如化妆品如何识别真假、通过什么样的方式识别酱油的添加剂等，对我们的帮助很大。”江

口村村民陈招说。

此次活动，累计发放宣传材料、小礼品等100余份，进一步提高了广大群众用法律武器维护自身权益的认识，在引导消费者树立科学、合理、健康、文明、可持续消费的意识，为营造辖区良好的消费环境发挥了重要作用。

## 西城开展“党建领航定向 提振消费信心”主题活动

本报讯（记者 余泽熙）3月14日下午，西城街道联合区市场监督管理局在吾悦广场开展“党建领航定向 提振消费信心”暨“3·15国际消费者权益日”活动。

活动现场，西城街道、区市场

监督管理局、吾悦广场相关负责人吾悦商圈内“党员示范商户”及“放心消费优秀商户”授牌。随后，现场设置了现场检测、法规咨询、投诉受理等咨询点位，市民可以在咨询点反映自己在消费方面遇到的问题。工作人员还通过发放宣传

单、展出科普展板、面对面讲解“3·15”知识等方式，进一步强化市民的维权意识，让市民学会合法、明白、文明消费，用法律维护自己的合法权益。

“举办此次活动，是为了通过优秀商户的示范引领作用，营造良好

好的消费环境，让消费者在消费中更加放心。”西城街道组织员王华军说。

此外，“党员示范商户”还为辖区部分困难群众准备了生活物资，让外卖小哥上门送到困难群众手中。

## 区救助站倾情护送危重病人千里返乡

本报讯（记者 杨雨洁 通讯员 郑玲伟）“感谢你们的照顾，感谢你们送我回家！”近日，59岁的危重病人左某在众人的护送下，经过10小时、1900多公里的路程后，终于如愿抵达贵州省毕节市，安全返乡。

今年2月初，区救助站接收了由公安机关送来的求助者左某。左某当时只身一人在黄岩，身体状况较差，身边无人照顾，随时会有生命危险。区救助站工作人员将其紧急转到台州市第一人民医院ICU病房，医生诊断左某患有脓毒血症、肺部感染、呼

吸衰竭、心力衰竭等多种症状。经过全力抢救治疗，最终，左某脱离生命危险，但后续治疗康复仍然需要很长一段时间。

住院期间，区救助站工作人员对左某关心备至，经常去医院看望他，了解病情。得知他思乡心切，渴望归家后，区救助站工作人员一刻也不敢耽搁，向医院方面咨询了意见，同时，在四处奔走、帮忙核实身份，成功联系上了左某的家人和当地救助站。

考虑到左某返乡路途遥远，而他

身体虚弱、下肢无力行走，病情随时可能复发，区救助站工作人员特意为他买了轮椅，订了飞机票，并组织了一支临时护送队伍。由几名救助站工作人员和医护人员，全程关注左某身体状况，护送他安全返乡。

“这还是我第一次坐飞机回家，说实话，心情有点激动，还有点慌乱。”飞机上，左某目不转睛地盯着窗外，喃喃自语。护送的工作人员看出左某的情绪异样，忙劝慰开导他，陪他聊起家乡，谈起他的家人……飞机着陆后，由于左某行动不便，工作

人员小心地抱起他，下了飞机。看见了久违的家乡，左某眼眶通红，一直不停地向工作人员表达感谢。

“一直以来，我们区救助站严格遵循‘先救治，后甄别；先救治，后救助’的工作原则，对于来站求助的流浪乞讨人员、身体状况特殊或危重病人，第一时间送往医院进行救治，救治费用由区民政局按照相关规定进行结算，让他们在最困难时，也能够感受黄岩这座城市的人情温度。”区救助站站长郑玲伟表示。

访民活动成为畅通民意诉求的主窗口、掌握民情动态的前哨站、代表履职能力提升的微平台、代表与选民关系融洽的新载体。

街道人大办工作人员王晨慧介绍：“我们会有针对性地安排下访接待活动，丰富‘五进三访’活动的形式内涵，增强活动实效。”截至目前，该街道“五进三访”常态化访民活动已累计开展26场（次），各级人大代表共参加112人次，收集意见建议38条，办结36条。

在群众的“小事”中找到“最大公约数”，把“人民群众盼的”变成“党和政府下力气干的”，将“遇到问题解决问题”变成“预想到问题并提前解决问题”，人大新前街道工委用“五进三访”常态化访民活动，对全过程人民民主进行了生动的诠释。

（上接A版）

在两个小时的走访中，选民们的建议都得到了一一回复。浙江万豪模塑股份有限公司的员工杨女士激动地说：“我就是随口一提，没想到人大代表们这么上心，还专门跑到车间告诉我，真的做到了把群众放心上。”

有计划定时访，有需求随时访，有问题即时访，哪里有需求，代表就去哪里访。一次次访民活动，形成“群众有话跟代表讲，有结找代表解，有难找代表帮”的工作局面。

“我们解决的问题，有时可能是一些鸡毛蒜皮的小事，但都是践行全过程人民民主的一个很好的缩影。”区人大代表陈星亮表示，“倾听人民的呼声，汲取人民的智慧，把每一件小事都做好，这些都是我们应该做的，更是我们要做到的。”

### 紧盯“急难愁盼”事 彰显代表担当作为

坚持民有所呼，我有所应，推动群众急难愁盼问题解决，是“五进三防”常态化访民活动最基本的要求。

“西工业园区（茂丰路）道路路面坑坑洼洼，需要修复。”“模具小镇停车难、行车难的问题，亟待解决。”“文化礼堂的健身设备，是否考虑增设儿童的器材。”……一个个诉求，寄托着群众对党和政府的信任与期盼；一条条建议，蕴含着百姓对美好生活的向往。对于选民的反映问题，代表们没有丝毫懈怠，都一一记录在册，并力争做到“件件有着落，事事有回音”，形成建议办理“闭环”工作机制。

“事虽难，做则必成。”无论事情

的大小，代表们都全力以赴，借助各办、各部门力量，综合运用“局长·代表面对面”“民情夜谈”“板凳会”等方式进行协商、解决。同时，定期召开会议，对受理的民情民意进行分析、督办。

此外，人大新前街道工委还建立“绿、黄、红”三色督办机制，绿色代表建议已经处理完毕，黄色代表正在处理中，红色代表问题已经超出时限。“绿、黄、红”督办机制，推动解决了一大批群众最关心、最直接、最现实的民生问题，让老百姓得到了实实在在的好处。

通过半年多的探索实践，“五进三访”常态化访民活动已成为新前人一大项常态化、规范化、制度化的活动，并逐步构建起流程规范、活动规范、反馈规范的运行体系，使常态化

访民活动成为畅通民意诉求的主窗口、掌握民情动态的前哨站、代表履职能力提升的微平台、代表与选民关系融洽的新载体。

街道人大办工作人员王晨慧介绍：“我们会有针对性地安排下访接待活动，丰富‘五进三访’活动的形式内涵，增强活动实效。”截至目前，该街道“五进三访”常态化访民活动已累计开展26场（次），各级人大代表共参加112人次，收集意见建议38条，办结36条。

在群众的“小事”中找到“最大公约数”，把“人民群众盼的”变成“党和政府下力气干的”，将“遇到问题解决问题”变成“预想到问题并提前解决问题”，人大新前街道工委用“五进三访”常态化访民活动，对全过程人民民主进行了生动的诠释。

## 健康黄岩

# 这些流言，你中招了吗？

### 电水壶烧的水伤神经

电热水壶内胆属于不锈钢材质，里面含有锰元素，在烧水的过程中锰元素会析出。长期摄入，可导致体内的锰超标，从而损伤神经，甚至致癌。

真相 电热水壶的制作材料中虽然含有锰，但其是以致密组织存在的，日常煮水很难解析出来——即便是持续翻煮1000小时以上，能析出的锰元素也是很有限的，对人体的影响基本可忽略不计。

只要购买的是正规产品就是安全的，没有中毒、致癌的风险。购买不锈钢热水壶，应选用304不锈钢、316不锈钢等食品级不锈钢，或是选择带有“执行标准GB 9684-2011”或“食品接触用”标识字样的电热水壶。玻璃热水壶，应选用高硼硅玻璃，其性能稳定，材质安全，且不容易生成水垢。

陶瓷电热水壶，如果是彩色的，可能析出重金属有毒元素，建

议最好选择内壁无颜色、无图案的。

### 复原乳是“假牛奶”

市面上很多奶制品注明为“复原乳”，这类产品是“假牛奶”，食用不利于健康。

真相 复原乳是按照相关行业标准生产的乳制品，相比生牛乳有其独特的优势，正规产品不会产生健康问题。

复原乳又称还原乳或还原奶，是指将干燥的或者浓缩的乳制品与水按比例混合均匀后获得的乳液。通俗地讲，复原乳就是“用奶粉兑水”还原而成的奶。我国现行相关标准规定，复原乳可以用作灭菌乳、调制乳、发酵乳等奶类产品的原料奶，也规定了“复原乳”或“复原奶”与产品名称应标识在包装容器的同一展示版面。且要求标识字样应醒目，其字号不小于产品名称字号，字体高度不小于主要展示版面高度的五分之一。

换句话说，奶类包装上醒目的“复原乳”字样，是因为国家强制乳品企业告知消费者该产品的原料奶不全是生牛乳，以保障消费者的知情权和选择权。

相比于生牛乳，复原乳的加工过程更复杂，要经过生乳杀菌、热喷奶粉等至少两次高温处理。这样一来，其中的营养素难免有部分损失，主要损失的是对热比较敏感的水溶性维生素，如维生素B1、B2、B6、B12等，同时，牛奶的风味也会有一些改变。

但这种水溶性维生素的损失，并不意味着复原乳不好。从营养角度看，喝牛奶的主要目的是为了获取优质蛋白质和钙，以及脂溶性的维生素A、维生素D等，这几类营养素相对耐热，高温处理不会对其含量和吸收率产生多大影响。至于水溶性维生素，以维生素B2和维生素B12为例，复原乳和纯牛乳相比损失约15%，也并不严重。复原乳

的优势在于更低的储存和运输成本，能让生活在离奶源地较远的消费者喝到性价比更高的牛奶。

促排卵会致更年期提前

进行试管婴儿促排卵治疗，相当于卵子被提前透支了，因此会导致更年期提前。

真相 这种担忧纯属多虑。青春期女性的卵巢中约有30万颗卵子，在其后的几十年间，每天大约以30颗的速度闭锁和凋亡。即使在不使用促排卵药物的情况下，女性一次月经周期也会有一大批卵泡发育，其中最敏感的那枚卵泡在体内激素的作用下发育成熟并完成排卵，而同一批的其他卵子则随之凋亡。

打促排卵针的作用，是使那些原本会凋亡的卵子也能长大成熟，这属于“变废为宝、资源回收”，不会额外耗损卵子的“库存量”，因而不会使更年期提前到来。

（来源：人民健康网）

## 我区举行“共联检察”进基层单元启动仪式

本报讯（记者 黄一馨）为深入践行全过程人民民主，推动检察机关以“共联检察”模式进入人大基层单元，3月15日上午，我区举行“共联检察”进基层单元启动仪式。区人大常委会副主任管彦良，区人民检察院检察长陈晓风参加。

“共联检察”是指检察机关依托基层单元，将工作触角延伸到基层、延伸到群众中的履职模式，包括“覆盖式共联”“延伸式共联”“贯通式共联”三项功能。我区将以全区19个人大代表联络站为依托，落实检察机关进基层单元业务清单，通过“线

上+线下”“站内+站外”“输入+输出”多向发力，察民情、聚民智、惠民生，有效助力人大基层单元建设，提升检察工作服务基层能力，打造“基层单元+检察”的“台州样板”。以“共联检察”进基层单元为契机，进一步拉高标杆、紧密协作、主动作为、创新实践，努力把阵地“用”好、把制度“建”好、把故事“讲”好，让“共联检察+基层单元”在共建中凝聚智慧力量，在共治中推进社会治理，在共享中助力法治建设和民生改善，让人民群众有更多获得感、幸福感、安全感。

## 人居环境齐整治 村容村貌焕新颜

## 澄江全面开展房前屋后环境专项整治工作

本报讯（记者 蒋奇军）“以前我们这个通道两侧堆放的都是砖头、柴草等杂物，附近居民出行极不方便，现在通过人居环境整治，把全村的卫生死角的垃圾都清理了一遍，然后大家把家门口的杂物也整理了，现在路面整洁很多。”澄江街道东岙村村民喻信多高兴地说。扫垃圾、铲杂草、清杂物、疏河道……连日来，澄江街道坚持党建引领，深入推进人居环境整治工作，打响房前屋后环境整治攻坚战，助力乡村“颜值”大提升。

“房前屋后要打扫干净、室外室内物品要摆放得整齐有序，一个良好的生活环境非常重要，创建美丽家园离不开每一个人。”在东岙村整治现场，工作人员上门入户劝说村民在规定时间内对屋前屋后垃圾杂物进行回收处理，对没有自行清理或杂物长时间无人认领的，组织人员统一进行清理。并按照“门前三包”管理机制，对辖区内住户逐一进行“门前三包”走访宣传，向户主介绍“门前三包”的

具体内容和清理整治的重要性，动员商户自觉参与到门前环境卫生治理工作中，引导商户不乱倒垃圾、不乱摆乱挂、不乱停乱放、不在店外经营等，确保门前环境卫生干净、整洁。

在澄江石柱村，该村党支部书记柯竹林还带领村干部挨家挨户宣传发动，向群众讲解人居环境治理的重要性，号召动员村民积极参与，动手清理自家房前屋后的垃圾杂草、乱堆乱放，在全村范围内掀起人居环境整治的“大热潮”。

“此次整治工作，由我们党员干部牵头，带领网格员进网格，引领群众改变过去房前屋后乱堆、乱放的生活陋习，清理建筑废料、柴堆草垛、陈年垃圾等各种杂物，采取机械与人工相结合的整治办法，不断将整治工作向纵深推进。”柯竹林指着道路两旁整齐有序的房屋，笑着向记者介绍，“人居环境整治行动开展以来，我们全村上下群一心，一家一户开展卫生大扫除，清垃圾、消死角，全面提升村庄颜值。”

## 民警上街头 禁毒宣传忙



3月14日，黄岩公安分局城西派出所民警走上街头开展禁毒宣传活动。民警通过展示仿真毒品样本、发放禁毒宣传手册、现场讲解等方式，面对面向过往群众宣传禁毒知识，让群众进一步了解毒品的危害，树立防毒意识，提高拒毒能力。

本报通讯员 蒋忠慧 摄

## 长潭水库事务中心完成长垟场队道路亮化工程

本报讯（通讯员 葛介冰 何常曦）为了进一步提升村民的人居环境，长潭水库事务中心问民所需、纾民所困，组织人力物力对长垟场队道路实施道路亮化工程，解决了村民夜间出行的无道路照明安全隐患。

据了解，本次工程为长垟分场约

1.7公里主干道安装路灯58盏，用时14天，亮化惠及村民370多人。“装好路灯后，晚上出行安全又方便，空闲时还可以散步。”项目完工后，村民纷纷感叹。

路灯亮了，民心暖了。小小路灯“擦”亮人居环境新底色，见证了乡村振兴不断走深走实……

